

# 今年秋季开始实行“学区制”

## 市区56所中学被划分为10个学区 热点初中要和学区成员校共享教师资源和教学经验

昨日,记者从市教育局了解到,从今年秋季开始,市区的56所初中学校将被划分为10个学区,学区成员校之间要实现教学设施、优秀师资、优秀教学资源资源共享。

10个学区分别确定了一所学校作为学区长,都是本学区内的热点学校。  
晚报记者 张勤

### 市区56所学校分为10个学区

昨日,记者从市教育局了解到,根据新制定的《郑州市城区初中学区制工作实施方案》,全市共有56所中学被纳入到“学区制”的试验田中,以在初中学校开展为主,共设置为10个学区,数量和涵盖范围都有所扩大。

- 第一试验学区包括:郑州3中、5中、39中、63中、83中、84中;
- 第二试验学区包括:郑州回中、43中、45中、黄河中学、郑州扶轮外国语学校;
- 第三试验学区包括:郑州8中、23中、34中、49中、61中;
- 第四试验学区包括:郑州47中、75中、76中、郑州轻工业学院附中、河南农业大学附中;
- 第五试验学区包括:郑州7中、14中、26中、71中、郑州大学第二附属中学;
- 第六试验学区的学校包括:郑州31中、60中、77中、郑州103中学;
- 第七试验学区包括:郑州2中、44中、62中、郑州102中学、郑州107中学、郑州大学第一附属中学、13中;
- 第八试验学区包括:郑州4中、57中、郑州106中学、22中、82中、92中;
- 第九试验学区包括:郑州19中、51中、52中、65中、66中、68中、80中;
- 第十试验学区包括:郑州外国语中学、16中、42中、69中、70中、73中。

10个学区分别设置一个学区长,依次是:郑州5中、郑州回中、郑州8中、郑州47中、郑州7中、郑州31中、郑州2中、郑州57中、郑州19中和郑州外国语中学。各学区的首任学区长由市教育局指派,任期3年。任期满后,由学区联席会议进行推选。

### “学区”模式这样运行

同一个学区的学校之间如何运行?

据介绍,今后,学区要实行教育资源共享。其中包括3个方面,即共享教学设施、共享优秀师资、共享优质教育资源。具体来说,就是学区内各学校的图书馆、操场、实验室、电教室、微机室、多功能教室及其他功能教室和专用教室共享,各校教学设备、仪器、图书等实行共享,一所学校的学生可以到另一所学校上图书馆。

在师资共享方面,通过交流任教、跨校兼课、师徒结对等形式,实现学区内各学校名师、骨干教师和学科带头人等优秀师资共享。

### 担忧:学区之间,各校能“真心”共享所有资源吗?

“政策是好的,如果能达到理想的模式,市区教育资源均衡的目标也近了。”昨日,被纳入“学区制”的一所中学的校长说,他担忧的是,学区内的每所学校是否都能“真心”地共享教育资源。

“会不会出现一种情况,比如某所学校缺老师,希望另外一所学校派一些优秀教师,这所学校会派吗?他们或许会担心别的学校超越自己。”

据了解,目前各学区正在制定学区制实施方案。市教育局今后对学校的教育教学质量进行考核时,会将学区内的学校作为一个整体,对教学质量进行考核。如果某个学区的一所或几所学校的教学质量上不去,肯定会影响其他学校的考核。

深度解密建业西区1号作品 系列之二:

## 谁动了碧沙岗的“心”?

随着市政建设的大力开展,承载着几代老郑州人回忆的郑州西区,正在逐步呈现出新的面孔,地铁一号线动工建设、棉纺路老街改造、碧沙岗商圈扩建等工程,让固守着家园情结的西区人感到骄傲。

深耕中原18年的建业集团,为了给人们打造最适合居住的房子,在西区最为成熟的核心生活圈打造了建业·密码国际,它将延续老郑州关于生活的回忆。

### 碧沙岗公园,承载着西区的人居记忆

近年来,郑州西区的宜居性尤为突出,“西区居住,东区工作”逐渐成为流行的生活方式。除了年轻人的向往,西区老居民也是固守着这片土地,碧沙岗公园附近区域就是他们生活的核心。

“在这里住得越久,就越离不开。我和老伴退休后的每个早上都会到碧沙岗公园锻炼。而且,丹尼斯、苏宁电器、市妇幼保健院这些地方也离家不远,我们走几步路就到了,平时做什么都方便。”几乎每天都到碧沙岗打太极的老刘如此说道。

每个城市都有最动人的一抹绿,让笔者深有感触的是碧沙岗公园理应获此殊荣。

建业·密码国际,不仅可以在家中露台

远眺城市,更有碧沙岗公园近在身边。

### 巨头入驻,西区的宜居性将更为凸出

如今,随着土地的愈加稀缺和区域价值的不断提升,房地产巨头们逐渐开始把目光投向郑州西区。据了解,仅郑州市中原区去年下半年以来,就已经有18个超亿元商业项目签约。

多数开发商都认为,今后郑州发展主要有两大热点区域,一是郑州新区,二是郑州西区。在他们看来,房地产业的发展,将使西区呈现全新的面貌。

对此,建业集团相关人士表示,“西区作为郑州历史上繁荣一时的区域,是整个郑州文化底蕴最为厚重之处。虽然较郑东新区相比发展较缓,但由于市政领导的大力支持,老城区文化的积淀与新城市生活的渗入,西区必将再次成为郑州最适合人们居住的地方。”

而建业·密码国际,在内部优势与外部资源的结合下,更是老郑州人提前享受这种出则繁华、入则宁静生活的最佳居所。

王亚平

咨询热线:8888 1666

或 12580 转建业密码国际

### 《森林斜纹》落户郑东新区



美国当代著名雕塑家艾米莉·布热津斯基女士(Emilie Brzezinsk)创作的雕塑《森林斜纹》,昨天上午在郑东新区CBD红白公园内落户。该作品通过对树干的选材与加工,展现树木本身的美感与生长经历,体现了一种“为生命奋斗”的精神,也是对人类生存的隐喻,具有很高的艺术水准。

晚报记者 马燕/文 白韬/图

### 阵雨来袭 郑州今儿起凉快多了

昨天,记者在省气象台官方网站上看到,从昨天夜间开始,雨水就会掌控我省多个地区,其中部分地区还有暴雨。

据预报,昨天夜间到今天白天,三门峡、洛阳、南阳、信阳、驻马店五地区多云到阴天,大部分地区转阵雨、雷阵雨,局部暴雨;其他地区多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨。最低温度西部山区20℃到

22℃,最高温度东部、北部31℃到33℃。周五到周六,雨水的势力范围增加更明显,全省阴天有阵雨、雷阵雨;其中东部、中部部分地区有暴雨。

郑州市今天以多云转阵雨的天气为主,最低温度23℃到24℃,最高温度30℃到31℃。明天起,我市上空以阴天为主,有阵雨、雷阵雨。

晚报记者 马燕

### 全市916所民办学校“全部上网”

查不到信息,说明就是非法的

昨日,市教育局正式开通了郑州市民办教育查询系统,除巩义和中牟外,全市有916所民办学校和培训机构是合法的。如果没有查询到民办学校的信息,就说明该机构是非法办学。

具体查询办法是这样的:先登录郑州教育信息网(www.zzedu.net.cn)首页,再点击快

速通道中的“民办学校查询”,即可进入系统进行查询。

提醒家长,在民办学校和培训机构全部上网后,应该养成“选择学校前先上网”的习惯,先看学校或教育机构有没有《中华人民共和国民办学校办学许可证》,没有办学许可证的民办学校,就是无证办学。

晚报记者 张勤

### 我市启动“金秋爱心助学”

困难家庭子女考上大学,可申请助学金

昨日,记者从市总工会获悉,从即日起,郑州市总工会、市教育局两部门联合在全市范围展开“金秋爱心助学”调查摸底,凡在今年中招中被大专以上院校录取的困难家庭子女,都可前往当地工会组织申请助学金。

今年金秋助学的具体对象包括:2010年高考考入国家大专以上院校并被正式录取,

且家庭成员因患大病、残疾等处于低保边缘的职工子女;经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭的子女;遭受重大自然灾害的困难职工家庭的子女;就业困难的困难职工家庭高校毕业生;生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工子女。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

### 我市每年2200万元发展养老

昨日,从市民政局传出消息,从今年开始,市财政每年拿出2200多万元,大力推动我市养老事业发展。

今年市财政将投资新建一所300张床位的老年公寓,市福彩公益金和市财政共同投资新建一个综合性老年服务中心。

此外,从今年起,在郑州市六区内新建的社会办养老服务机构,床位在50张以上,经民政部门考核验收达标后,自建用房的每张

床位补贴3000元,租房且租期5年以上的每张床位补贴2000元,市属县(市)新建社会办养老服务机构的补贴参照以上标准减半执行。

民政部门还将对符合条件的社会办养老机构进行补贴,按照入住本市户籍老年人数量,市财政给予每张床位每月平均150元的床位运营补贴。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳